

# 金坛时报



金坛时报  
数字微报



金坛网  
微信公众号



金坛手机  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区广播电视台

## 《常州新闻》推出辖市区委书记访谈—— 狄志强：践行新发展理念 推动高质量发展

本报讯 8月4日，常州电视台《常州新闻》和《联播常州》两个栏目，联合推出了贯彻常州市委十二届八次全会精神辖市区委书记访谈第四期——金坛篇。

区委书记狄志强在访谈中表示，上半年，金坛交出了令人满意的成绩单，下半年又该如何高质量发展？他表示，金坛仍将紧紧围绕“两个加快创新提升年”工作主题主线，发扬苦干实干、正气的时代精神，努力追赶苏南发

展“第一方阵”。狄志强表示，在经济下行压力不断加大的背景之下，金坛怎么实现在苏南板块持续快速崛起，首先要坚定干的信心和决心。各级干部要大力引进高质量的龙头项目、科技型项目，要创新开拓破难题，而不是等待、不是观望，同时要落实举措防范风险，特别是安全生产风险、生态环境风险以及债务风险。

狄志强表示，下一步，金坛将抓住“长三角协同建

设一体化综合交通体系”机遇，努力将金坛打造成为江苏新中轴枢纽节点城市；进一步聚焦新能源汽车、新一代移动通信和光伏新能源产业，严守生态底线，找准金坛融入长三角区域一体化发展的定位。

狄志强表示，实现上述目标任务，第一是打造区域快速通勤地，就是要实现金坛与周边的大城市及其他城市交通的同域化；第二是打造产业创新共同体，长三角一体化发展纲要中明确提出要推动

产业与创新融合发展。金坛将借助上海的创新优势，发挥金坛的产业优势，推动形成联动融合的发展格局；第三是打造生态绿色宜居城，金坛拥有良好的生态资源，特别是独有的山水资源，只有把生态优势发挥好，金坛才更有发展优势。同时要不断提高公共服务水平，包括教育、医疗、住房等等，将金坛打造成产业承载地、长三角的大花园，不断增强对各类人才的吸引力和吸附力。

师杰

### 践行新发展理念 推动高质量发展 为实现在苏南板块快速崛起持续奋斗

## 上半年我区全社会用电量同比增5.42%

本报讯 日前，副区长周新生前往区供电公司慰问坚守一线岗位的工作人员，并就夏日高温供电工作开展调研。

上半年，我区全社会用电量22.92亿千瓦时，同比增长5.42%，工业用电量17.25亿千瓦时，同比增长4.41%。上半年，完成供电

量22.12亿千瓦时，同比增长5.29%，网供最高负荷为72.35万千瓦，比去年同期增长2.55%；日最高电量为1495.47万千瓦时，比去年同

期增长4.03%。下阶段，区供电公司将紧紧围绕“两个加快”工作要求，切实做好电力迎峰度夏、电网建设推进、重点项目接电等工作，为全区经济社会高质量发展做出新的更大贡献。

邵植

## 水稻中期田间管理正当时

本报讯 当前全区水稻即将进入拔节长穗期，正处于产量形成的关键时期。全区水稻中期田间管理工作会议就水稻中期田间管理、穗肥施用、当前病虫害情报通报及防治等工作进行了部署。

会议要求一是强化水浆管理，根据不同种植方式、不同生育时期、不同苗情，持续抓好水浆管理；二是按照穗肥施用应把握的“叶色早褪淡早施、晚褪淡晚施、不褪淡不施”原则，科学施用穗肥；三是加强防灾

减灾，按照植保部门病虫害预测预报，重点抓好水稻纹枯病、稻纵卷叶螟等防治；四是加强与气象、水利等部门密切联系，及时掌握灾害性天气信息，加强农情会商，及早制定完善防灾减灾技术预案，切实做好旱、涝、

极端气温等自然灾害防御工作。

目前，全区各地正科学研判形势，因地因苗制宜，加强分类指导，切实抓好水稻田间管理，为夺取秋粮丰收夯实基础。

会议还对粮食绿色高质量发展高效整建制示范县创建工作进行了部署。

陈玉婷 钟剑文

本报讯 骄阳似火、热浪滚滚，但在薛埠镇现代产业园瀚润特新能源环保设备项目的施工现场，挖掘机、搅拌车等机械的轰鸣声不绝于耳，50多名工人丝毫没有受到高温影响，全神贯注投身项目建设推进中。

瀚润特新能源环保设备项目主要从事各类新能源环保设备的研发、生产和销售，主要产品包括除湿设备、废气回收设备、环境保护净化除尘设备及制冷设备等，总投资6亿元，其中一期投资1.5亿元。

“我们6月份正式进场施工，目前施工进度正常，预计明年3月份项目主体全部竣工。”该项目负责人李一帆介绍。该项目一期建成后，可年产除湿设备600台、废气回收设备400台，预计年开票销售达5亿元、利税4000万元，可新增就业岗位80个。

项目的顺利推进离不开薛埠镇党委政府的高效服务。瀚润特环保设备(江苏)有限公司副总经理高冲表示，去年6月，公司从苏州搬到了薛埠镇现代产业园，随公司一起搬来的还有许多外地的员工。刚落户薛埠镇时，员工的食宿、企业的用工等成为当时最迫切需要解决的问题，薛埠镇招商办的工作人员积极帮助沟通协调，1个月内就解决了员工的食宿和用工问题。

项目引进来，还要留得住发展好。对于引进的企业和项目，薛埠镇全程精准对接做好服务。薛埠镇招商二组工作人员张蓓介绍说，“在项目进场前，我们专门成立了服务小组，协调项目建设中水、电、气等相关手续的办理，在项目建设过程中，持续强化跟踪督办，每周定期两到三次主动与施工方协调沟通，及时解决施工中遇到的困难，确保项目加快落地见效。”

左玲

## 瀚润特新能源环保设备项目：明年3月项目主体全部竣工

创新2019

## 女交警史一涵：用坚守诠释责任



早晨8时，气温就已高达34摄氏度，滚滚热浪扑面而来，史一涵正坚守岗位，身上的制服已经湿透，汗水从她的额头、眉毛、鼻尖顺着脸庞一滴一滴流下来。

今年刚满30岁的史一涵是区交警大队三中队的一名交警，她和队友们每天都要在交通路口站高峰岗，在各个路口疏导交通、维护秩序。没有遮阳伞，没有遮挡物，他们暴露在炎炎烈日之下，经常是脸上挂满豆大的汗珠、浑身湿透，皮肤日渐黝黑的史一涵丝毫看不出一点女孩子的娇柔。在九九宾馆岗亭十字路口，人们经常可以看到史一涵检查过往车辆，疏导老人儿童，一丝不苟指挥交通保畅通、保安全。同事经常跟她开玩笑，小丫头又晒黑了。史一涵通常都是一笑而过：“没

事，冬天捂捂就好了。”

上午十点，城区交通节奏慢了下来，然而毒辣的太阳却开启了烧烤模式，史一涵在岗亭里换下了湿透了的制服。她的队友荆警官说：“她不是金坛人，却比金坛人更了解金坛的大街小巷。”史一涵并非警校生，她从一个门外汉成长为一名维护交通秩序方面的行家用了6年的时间，每天与交通信号灯、交通标志、道路打交道，哪里需要她，她就出现在哪里。烈日炎炎的夏日里，正因为有着许多像史一涵这样的交通警察们的默默付出，我们才能安心地在平安大道上畅通无阻。

邵植 文/摄



## 推进落实两个加快，该怎么干？

抓项目就是抓发展，抓发展必须抓项目。只有持续突破高质量项目，才能持续实现高速增长。区委十三届七次全会提出，要紧扣高质量和全年目标任务完成两个关键，攻坚项目引进；紧扣快速开工和按期达产两个关键，攻坚项目建设；紧扣土地空间高效利用和平台层次提升两个关键，攻坚载体创新。面对这样的难题，我区各板块各相关部门如何破题？

围绕“三新一特”、突破重大项目，开发区、华科园、金科园三大主战场责无旁贷。按照围绕“三新一特”产业补链、强链，深挖产业链、供应链、创新链高质量项目，既实现重点项目引进突破，又营造产业发展良好生态的要求，开发区对照全年180亿元项目引进目标任务，依托现有重大项目上下游产业以及上海、深圳以及对德韩日招商办事处，密切跟踪在手重大项目信息。根

据投资方的疑点、堵点和痛点，量身定制具有竞争力的综合服务方案，力争实现5亿美元、50亿元以上重大项目招引再突破。华科园拓宽招商渠道，深耕三新产业，围绕重大项目、创新创业团队、日资企业、新型研发机构，不断取得项目的持续突破。金科园主动出击高质量项目，强链补链，注重招商实绩。

今年是我区的“两个加快创新提升年”，攻坚载体创新是关键。全委会提出要围绕功能专业化，在开发区、金科园规划建设科技企业孵化器和加速器，在华科园规划建设产业科技创新中心，在金科园规划建设生物医药产业园，要围绕土地集约化，在五镇规划建设科技产业园，要围绕项目国际化，加快建设中德(金坛)创新产业园，在开发区、华科园分

别规划建设中韩(金坛)产业园、中日(金坛)产业园，要围绕投资市场化，引进各类社会资本投资建设创新平台。当前各板块正在谋划推进落实，随着创新平台的推进，我区将进一步提高产业集聚度和服务精准度、进一步提高外资项目承载力、进一步提高建设效率、使用效益和运营效果，助力高质量发展。

全委会提出，要切实履行政府服务职责和项目引进协议约定，为项目建设提供全流程服务，及时帮助破解用地、融资、用工等难题。目前，各板块、相关部门正切实履行区委区政府“不叫不到、随叫随到、说到做到、服务周到”服务理念，竭尽所能为项目推进提供最优质、最快速、最高效的服务，扎实推进项目建设不断取得新成效。

戚风华

区委十三届七次全会系列解读(二)